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ЗМІНИ В ОПОДАТКУВАННІ, ЦИФРОВІЗАЦІЯ БІЗНЕСУ – 

НАСЛІДКИ ДЛЯ ПЛАТНИКІВ ПОДАТКІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО 

СТАНУ 

Добрий день, шановні присутні! Пропонуємо вашій увазі доповідь на 

тему: «Зміни в оподаткуванні, цифровізація бізнесу – наслідки для платників 

податків в умовах воєнного стану». 

На сьогоднішній день ми знаємо, що на території України ведуться 

повномасштабні бойові дії. Наші сили оборони мужньо тримають фронт. Не 

менш важливим в цих умовах є економічний фронт. В результаті агресії 

знищено багато підприємств, логістичних зв’язків, блокується робота портів. 

Але навіть за цих несприятливих умов бізнес зміг вистояти, перемістити 

виробничі потужності, адаптуватися та всупереч всіх прогнозів збільшити 

виробництво. Війна не змогла зламати підприємницький дух українців. 

Здавалося, що за таких умов держава повинна максимально спростити 

умови ведення бізнесу, створити підґрунтя для економічного зростання. І такі 

кроки були здійсненні, а саме: 

– фізичним особам і підприємствам, оборот яких складає до 10 млрд. грн. 

дозволили сплачувати єдиний податок з обороту в розмірі 2% за правилами, які 

встановлені для 3-ї групи платників єдиного податку; 

– для ФОП 1-ї і 2-ї групи сплата єдиного податку є добровільною; 

– зниження ПДВ до 7% і звільнення від акцизу з обсягу продажу 

пального; 

-    пільгове кредитування, дотації фермерам тощо. 

Але як водиться в Україні, в усіх позитивних зрушеннях знайдеться своя 

ложка дьогтю. І як правило ця ложка лягає на плечі бухгалтера та керівника. 

Все почалося 12 жовтня 2022 року, після прийняття Кабінетом міністрів 

України Постанови "Про внесення змін до Порядку зупинення реєстрації 

податкової накладної" (реєстраційний номер №1154). Бізнес масово почав 

скаржиться на блокування податкових накладних. Блокування реєстрації 

податкових накладних в ЄРПН — одна з найбільших проблем українського 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1154-2022-%D0%BF#Text
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бізнесу. Це паралізує законну діяльність компаній та призводить до появи 

збитків у обох сторін — як продавця, так і покупця. 

Відповідно до аналізу стану та потреб бізнесу в умовах війни — у 

листопаді 2022 року 50,4% підприємств стикнулися з цим явищем. 

Формальних приводів для блокування податкових накладних Державною 

 

накладних. 

В результаті маємо: контрагент втрачає податковий кредит і бажання з 

вами і надалі співпрацювати. А відділ бухгалтерії витрачає не години, а дні на 

збирання пакета документів для розблокування. Не дивно, що бізнес- 

омбудсмен втрутився в ситуацію. 

Щоб розблокувати лише одну накладну, треба подати кілька десятків 

документів. Для великих компаній це величезний обсяг роботи, відволікання 

великої кількості людей від інших обов'язків, а також грошей з обігу. 

Реєстрація податкової накладної у базі ДПС є обов’язковою умовою 

отримання податкового кредиту тобто суми, на яку платник ПДВ має 

можливість зменшити податкове навантаження. 

Для бізнесу блокування означає втрату часу та грошей. Компанія 

недоотримує податковий кредит та має сплачувати більше до бюджету. В 

результаті показники держави зростають, а бізнес – у мінусі. Отакий бізнес- 

клімат! 

Таким чином держава може намагатися збільшувати надходження до 

бюджету, а як наслідок - бізнес може піти "в тінь". 

За словами Голови податкового комітету Верховної Ради України Данила 

Гетьманцева зміни до Постанови принесли, за підрахунками податкової, понад 

4 мільярди гривень до бюджету. Ідеться про блокування 4-ох мільярдів саме 

схемного кредиту, а не «білого». Зараз розробляються вже другі зміни до 

постанови №1165, які почнуть діяти з 8 березня 2023 року, які 

покращуватимуть систему блокування податкових накладних. Перші зміни 

набули чинності 11 січня 2023 року. 

Ще однією проблемою функціонування аграрних підприємств є 

мобілізація працівників, які безпосередньо працюють у полі. Асоціація 

“Український клуб аграрного бізнесу” звернулась до прем’єр-міністра України 

Дениса Шмигаля з проханням пролонгувати строк дії відстрочки від мобілізації 

ще на 2 місяці задля безперебійної роботи підприємств агросектору. 

Як зазначив державний секретар Міністерства аграрної політики та 

продовольства України Віктор Канцурак, наразі пролонгація відстрочки є 

необхідним кроком для забезпечення продовольчої безпеки держави. 

Податковою службою України стало суттєво більше. Починаючи з 14 жовтня 

масштаби блокування зросли майже у два рази: з 0,9% від загальної кількості 

накладних у липні 2022 року до 1,6%, за даними Державної Податкової 

Служби.  У листопаді  2022 було  заблоковано  близько  830  000 

податкових накладних, а в період з 14 жовтня – від 1млн. до 1 млн 200 тис. 

https://business.diia.gov.ua/cases/novini/stan-ta-potrebi-biznesu-v-umovah-vijni-rezultati-opituvanna-v-listopadi-2022-roku
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Наступна зміна, до якої слід готуватися бізнесу з серпня 2023 року - це 

впровадження електронної товарно-транспортної накладної. Так, е-ТТН мала 

стати обов’язковою для всіх транспортних перевезень в Україні ще 1 серпня 

2022 року. Але у зв’язку з повномасштабним вторгненням росії в Україну 

робота над проєктом була тимчасово призупинена. 

Метою проєкту є впровадження е-ТТН, щоб забезпечити прозорість 

перевезень та спростити взаємодію між вантажовідправником, перевізником і 

вантажоодержувачем. Завдяки реалізації цього проекту усі транспортні операції 

будуть доступні учасникам у режимі реального часу. 

З усього сказаного можна зробити висновок, що між державою та 

бізнесом існує діалог, розуміння проблематики та напрацьовуються певні 

правила гри, які б задовільнили обидві сторони. 

Дякую за увагу! 
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